

国政协十届五次会议闭幕

胡锦涛吴邦国温家宝曾庆红吴官正李长春罗干出席贾庆林主持

新华社电 中国人民政 治协商会议第十届全国委员 会第五次会议圆满完成各项 议程后,15 日上午在人民大 会堂闭幕。会议号召,人民政 协的各级组织、各参加单位 和全体政协委员, 要紧密团 结在以胡锦涛同志为总书记 的中共中央周围,高举邓小

平理论和"三个代表"重要 思想伟大旗帜,全面落实科 学发展观,紧紧围绕团结和 民主两大主题, 切实履行职 能,求真务实,开拓创新,扎 空工作、为建设富强民主文 明和谐的社会主义现代化国 家而努力奋斗。

全国政协主席贾庆林主

胡锦涛、吴邦国、温家 宝、曾庆红、吴官正、李长春、 罗干等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。 贾庆林宣布,中国人民政治 协商会议第十届全国委员会 第五次会议应出席委员 2267人,今天实到 2043人,

会议通过了政协第十届 全国委员会第五次会议关于 常务委员会工作报告的决 议、政协第十届全国委员会 提案委员会关于政协十届五 次会议提案审查情况的报告 和政协第十届全国委员会第 五次会议政治决议。

贾庆林在讲话中总结了 这次大会的主要成果。他强 调,2007年是我们党和国家 发展历程上很不平凡的一 年。做好今年的各项工作,以 优异的成绩迎接中共十七大 的胜利召开,意义十分重大。 各级政协组织和广大政协委 员要认真学习贯彻 "两会"

精神,深入贯彻落实《中共 中央关于加强人民政协工作 的意见》,进一步增强责任 感和使命感,切实履行职能, 充分发挥作用,为促进社会 主义经济建设, 政治建设, 文 化建设和社会建设作出更大 的贡献,继续谱写人民政协 事业发展的新篇章。

□两会议程 🥮💿



温总理今日 答中外记者问



◎ 表决中华人民共和国企业所得税法草塞 ◎ 表决关于第十一届全国人民代表大会代表名额和选举

⑤表决中华人民共和国物权法草案

- ⑤表决中华人民共和国香港特别行政区选举第十一届全 国人民代表大会代表的办法草案
- ◎ 表决中华人民共和国澳门特别行政区选举第十一届全 国人民代表大会代表的办法草案
- €表决关于全国人民代表大会常务委员会工作报告的决
- ●表决关于最高人民法院工作报告的决议草案
- ◎ 表决关于最高人民检察院工作报告的决议草案

温家宝总理会见中外记者并回答提问

新华社发

物权法草案又有 建议表决稿提请审议

新华社电 十届全国 人大五次会议主席团第三 次会议 15 日上午表决通 讨,决定将物权法草案建 议表决稿、企业所得税法 草案建议表决稿提请大会 宙议。

同时,会议经过表决, 决定将关于十一届全国人 大代表名额和选举问题的 决定草案建议表决稿、香 港特别行政区选举十一届 全国人大代表的办法草案 建议表决稿、澳门特别行 政区选举十一届全国人大 代表的办法草案建议表决 稿提请大会审议。

全国人大法律委员会 主任委员杨景宇说, 法律 委员会认为,物权法草案 修改稿已经成熟:同时,经 对代表提出的修改意见逐 条研究, 对草案修改稿作 一些修改。

草案修改稿第四十九 条规定:"野生动植物资源 属于国家所有。"有的代表 提出,野生植物资源的范 围不清楚,能否规定一切 野生植物资源都归国家所 有,值得研究。法律委员会 研究认为,依照宪法规定, 森林、草原属于国家所有, 法律规定属于集体所有的 森林、草原除外。不加区别 地规定野生植物资源都属 于国家所有,是不确切的。 据此将这一条修改为:"法 律规定属于国家所有的野 生动植物资源,属于国家 所有。

物权法草案修改稿第 一百三十九条规定:"设立 建设用地使用权,应当向 登记机构申请建设用地使 用权登记。登记机构应当 向建设用地使用权人发放 建设用地使用权证书。"有 的代表提出,这一条同其 他类似条款相比较,需要 补充规定建设用地使用权 何时设立。法律委员会经 研究,建议在这一条中增 加 "建设用地使用权自登 记时设立"一句,修改为: "设立建设用地使用权的, 应当向登记机构申请建设 用地使用权登记。建设用 地使用权自登记时设立。 登记机构应当向建设用地 使用权人发放建设用地使 用权证书。



电话月租费 是计划经济产物

"电话月租费是计划经 济时代的产物,现在已没 有必要再收取。"全国人大 代表、吉林省白山市喜丰 塑料有限公司总经理曹志

强说,在计划经济时代,由 于安装、使用电话的用户 少、成本高,为保障用户线 路的畅通和正常运作,需 要付出人力、电力以及维 护费用,因而收取月租费。 但随着使用电话的人越来 越多, 经营的平均成本大 幅下降, 电信行业已经有 能力由自己承担这种经营 成本, 而不必再继续转嫁 到消费者身上。

奥运期间 不限制外来人口

全国人大代表、北京 市市委书记刘淇说, 奥运 期间不会限制外来人口进 京。应该把筹办奥运会作 为反映群众意愿,集中群 众智慧,解决群众最关心、



最现实、最直接的利益问 题, 使更多的群众享受到

无参政议政能力 名人不能当委员

全国人大代表。广东省 政协主席陈绍基谈到政协委 员换届时提出:"光是名人不 行,没有名人也不行。像吴小 莉是名人,到了省政协影响 很大: 但名人没有参政议政 的能力也不行, 像之前有些



运动员,得了奖、很年轻,但 是他每多参政议政的能力: 应该让真正有参政议政能力 的人到政协队伍里来。

企事业单位养老待遇相差一倍 建议给企业职工设最



41

□晚报特派记者 张锡磊 黄达

本报讯 养老金也应制 定最低标准 …… 本次大会 上,河南代表对社会保障 特别关注,提了将近20份

全国人大代表、郑州大 学热能工程中心主任刘敏 珊分析说,目前企业退休人 员养老待遇与事业单位同 类人员存在着较大差距。截 止到 2004年12月,河南省 企业退休人员月人均养老

金为557元,事业单位退休 人员月人均退休费为 1046 元,二者相差近一倍,并且 这种差距存在继续扩大的

刘敏珊建议,在事业单 位总体改革前,可先进行 养老保险制度改革,老人 老办法,新人新办法,逐 步建立对所有社会成员实 行统一的基本养老保险制 度,真正建立起完善的社 会保障体系。通过制度改 革,逐步缩小二者在待遇 上的差距。

刘敏珊认为, 退休待遇 差距问题的一个重要方面 是部分企业退休人员待遇 过于偏低。应当尽快建立 最低养老金制度,凡是正 常参保的职工,退休后都 应当享受不低于最低养老 金标准的养老待遇, 保证 参保退休人员的基本生活 水平。"普遍建立企业年 金制,对于提高企业退休 人员的养老待遇,解决企 业与机关事业单位的退休 待遇差距也具有不可替代 的作用。

俐回应:"哈哈, 我还没写 呢, 他从哪儿看见的? 那个 东西只是我的一个建议, 我自己还没有真正动手

的提问,全国政协委员巩

我的提案还没写 咋会像小学生作文 针对媒体就网友炮轰

中国社会科学 目前不宜设院士 全国政协委员蔡继明

提出, 中国社会科学目前 不宜设院士。他认为,中国 目前的社会科学与意识形 态及政治过于紧密地结合 在一起, 其中充满了规范 性的主观价值判断,对于 一项社会科学的研究成 果,到底是否具有科学性, 是否具有较高的学术价 值,很难作出客观的、公平



在意,我连看都不看,我也 不关注他们写我什么。



的、今学界普遍认可的评 价,而常常出现公说公有 理、婆说婆有理莫衷一是 的局面, 甚至对同一个学 者或同一项成果, 也会作 出截然相反和极端对立的

文/图据新华社